

গেইলে ২৭৬
ফোরম্যান, জুনিয়র ফেইসিট, জুনিয়র সুপারিটেন্ডেন্ট-সহ বিভিন্ন পদে ২৭৬ জন কর্মী নেবে গ্যাস অর্থরিট অব ইন্ডিয়া (সেইল)। প্রবেশ ১ বছরের। এই নিয়োগের বিজ্ঞপ্তি নম্বর: GAIL/OPEN/MISC/01/2022
শূন্যপদের বিবরণ: ফোরম্যান (ইনস্ট্রুমেন্টেশন): ১৪টি (তফসিলি জাতি ৫, তফসিলি উপজাতি ৯)। শিক্ষাগত যোগ্যতা: ইনস্ট্রুমেন্টেশন বা ইনস্ট্রুমেন্টেশন অ্যান্ড কন্ট্রোল বা ইলেক্ট্রিশিয়ান অ্যান্ড ইনস্ট্রুমেন্টেশন বা ইলেক্ট্রিক্যাল অ্যান্ড ইনস্ট্রুমেন্টেশন বা ইলেক্ট্রিশিয়ান অ্যান্ড ইলেক্ট্রিক্যাল অ্যান্ড ইনস্ট্রুমেন্টেশন ইঞ্জিনিয়ারিংয়ের ডিপ্লোমা।
এরপর সাতের পাতায়

পাঁচ পুলিশ বাহিনী ও দিল্লি পুলিশে ৪৩০০ সাব-ইন্সপেক্টর
শূন্যপদের বিবরণ: সাব-ইন্সপেক্টর (এক্সিকিউটিভ): দিল্লি পুলিশ: পুরুষ: ২০৫টি। এর মধ্যে ১৩টি শূন্যপদ প্রাক্তন সমরকর্মী এবং ১২টি শূন্যপদ স্পেশ্যাল ক্যাটেগরিভুক্ত প্রাক্তন সমরকর্মীদের জন্য সংরক্ষিত। ক্যাটেগরি অনুসারে শূন্যপদ: সাধারণ ৯১, তফসিলি জাতি ২৭, তফসিলি উপজাতি ১৬, ও বি সি ৪৮, আর্থিক ভাবে অনগ্রসর ২৩। মহিলা: ১১২টি (সাধারণ ৫১, তফসিলি জাতি ১৫, তফসিলি উপজাতি ৮, ও বি সি ২৭, আর্থিক ভাবে অনগ্রসর ১১)।
সাব-ইন্সপেক্টর (জেনারেল ডিউটি): বর্ডার সিকিউরিটি ফোর্স: পুরুষ: ৩৩৬টি (সাধারণ ১৩৩, তফসিলি জাতি ৫৮, তফসিলি উপজাতি ২১, ও বি সি ১০৪, আর্থিক ভাবে অনগ্রসর ২০)। মহিলা: ১৭টি (সাধারণ ৭, তফসিলি জাতি ৩, তফসিলি উপজাতি ১, ও বি সি ৫, আর্থিক ভাবে অনগ্রসর ১)। এর মধ্যে ৩৫টি শূন্যপদ প্রাক্তন সমরকর্মীদের জন্য সংরক্ষিত।
এরপর তিনের পাতায়

স্টাফ সিলেকশন কমিশনের মাধ্যমে কেন্দ্রীয় সরকারে ইঞ্জিনিয়ার
কয়েকশে জুনিয়র ইঞ্জিনিয়ার নিয়োগ করা হবে ভারত সরকারের বর্ডার প্রাক্তন অর্গানাইজেশন, সেন্ট্রাল পাবলিক ওয়ার্কস ডিপার্টমেন্ট, মিলিটারি ইঞ্জিনিয়ারিং সার্ভিসেস, সেন্ট্রাল ওয়াটার কমিশন, ফরাসী ব্যারোজ প্রজেক্ট, সেন্ট্রাল ওয়াটার অ্যান্ড পাওয়ার রিসার্চ স্টেশন, ডিরেক্টরেট অব কোয়ালিটি অ্যাশিওরেন্স (ন্যাভাল) এবং ন্যাশনাল টেকনিক্যাল রিসার্চ অর্গানাইজেশনে। নিয়োগ হবে বিভিন্ন, মেকানিক্যাল এবং ইলেক্ট্রিক্যাল শাখায়। তফসিলি, ও বি সি, আর্থিক ভাবে অনগ্রসর, সৈনিক প্রতিষ্ঠান ও প্রাক্তন সমরকর্মীদের জন্য নিয়মানুসারে শূন্যপদ সংরক্ষিত হবে। স্বীকৃত প্রতিষ্ঠান, বিশ্ববিদ্যালয় বা বোর্ড থেকে সংশ্লিষ্ট ইঞ্জিনিয়ারিং শাখার ডিপ্লোমা ও ডিগ্রিধারীরা আবেদনের যোগ্য। একটি সর্বভারতীয় পরীক্ষা জুনিয়র ইঞ্জিনিয়ার (সিভিল, মেকানিক্যাল, ইলেক্ট্রিক্যাল অ্যান্ড কোয়ালিটি সার্ভেয়িং অ্যান্ড কন্ট্রোল) এক্সামিনেশন, ২০২২-এর মাধ্যমে প্রার্থী বাছাই করবে স্টাফ সিলেকশন কমিশন। পশ্চিমবঙ্গে একাধিক পরীক্ষাকেন্দ্র আছে।
শিক্ষাগত যোগ্যতা: বর্ডার প্রাক্তন অর্গানাইজেশনে জুনিয়র ইঞ্জিনিয়ার (সিভিল) পদের ক্ষেত্রে সংশ্লিষ্ট ইঞ্জিনিয়ারিং শাখায় ডিগ্রি অথবা ডিপ্লোমা, ডিপ্লোমাধারীদের
এরপর সাতের পাতায়

বর্ডার রোডস অর্গানাইজেশনে ২৪৬
ড্রাফটসম্যান, ইলেক্ট্রিশিয়ান, ওয়েল্ডার-সহ বিভিন্ন পদে ২৪৬ জনকে নেবে বর্ডার রোডস অর্গানাইজেশন। এটি প্রতিরক্ষা মন্ত্রকের অধীনস্থ একটি প্রতিষ্ঠান। শুধু পুরুষরা আবেদন করবেন। এই নিয়োগের বিজ্ঞপ্তি নম্বর: 03/2022।
শূন্যপদের বিবরণ: ড্রাফটসম্যান ১৪টি (সাধারণ ৫, তফসিলি উপজাতি ২, ও বি সি ৫, আর্থিক ভাবে অনগ্রসর ১)। এর মধ্যে ১টি শূন্যপদ শ্রবণশক্তিহীন প্রতিবন্ধীর জন্য সংরক্ষিত হবে।
সুপারভাইজর (আর্কিটেকচার) ৭টি (সাধারণ ৫, তফসিলি উপজাতি ১, ও বি সি ১)। সুপারভাইজর স্টোর্স ১৩টি (সাধারণ ৭, তফসিলি উপজাতি ১, ও বি সি ৪, আর্থিক ভাবে অনগ্রসর ১)। সুপারভাইজর সাইফার ৯টি (সাধারণ ৪, তফসিলি জাতি ২, তফসিলি উপজাতি ১, ও বি সি ২)। এর মধ্যে ১টি শূন্যপদ শ্রবণশক্তিহীন প্রতিবন্ধীর জন্য সংরক্ষিত হবে।
টাইপিস্ট ১০টি (সাধারণ ১, তফসিলি জাতি ৪, তফসিলি উপজাতি ১, ও বি সি ৩, আর্থিক ভাবে অনগ্রসর ১)। অপারেটর (কমিউনিকেশন) ৩৫টি (তফসিলি জাতি ৮, তফসিলি উপজাতি ৪, ও বি সি ১৯, আর্থিক ভাবে অনগ্রসর ৪)। এর মধ্যে ১টি শূন্যপদ অধিসংক্রান্ত প্রতিবন্ধীদের জন্য সংরক্ষিত হবে। ইলেক্ট্রিশিয়ান ৩০টি (তফসিলি জাতি ৭, তফসিলি উপজাতি ৪, ও বি সি ১৬, আর্থিক ভাবে অনগ্রসর ৩)। এর মধ্যে ১টি করে শূন্যপদ দৃষ্টি ও শ্রবণ সংক্রান্ত প্রতিবন্ধী এবং একাধিক প্রতিবন্ধকতা আছে এমন প্রার্থীদের জন্য সংরক্ষিত হবে। ওয়েল্ডার ২৪টি (সাধারণ ১২, তফসিলি জাতি ৭, তফসিলি উপজাতি ৩, আর্থিক ভাবে অনগ্রসর ২)। এর মধ্যে ১টি শূন্যপদ শ্রবণশক্তিহীন প্রতিবন্ধীর জন্য সংরক্ষিত হবে। মাল্টি-স্কিল্ড ওয়ার্কার (স্মোকস্মিথ) ২২টি (সাধারণ ১২, তফসিলি জাতি ৩, ও বি সি ৬, আর্থিক ভাবে অনগ্রসর ৬)।

সাইয়ে ১৩৮ অ্যানালিস্ট
বিভিন্ন বিভাগে ১৩৮ জন হাই পারফরম্যান্স অ্যানালিস্ট নেবে স্পোর্টস অর্থরিট অব ইন্ডিয়া (সাই)। নিয়োগ করা হবে ফিজিওথেরাপিস্ট, স্ট্রিং অ্যান্ড কন্ডিশনিং এক্সপার্ট, ফিজিও-লজিস্ট, সাইকোলজিস্ট, বায়োমেডিক্যাল, নিউট্রিশনিষ্ট, বায়োকেমিস্ট বিভাগে, সংস্থার ন্যাশনাল সেন্টার অব এন্ডোলোজিওলজিতে। প্রাথমিক ভাবে ১ বছরের চুক্তিতে নিয়োগ করা হবে। চুক্তির মেয়াদ ৮ বছর পর্যন্ত বৃদ্ধির সুযোগ রয়েছে। এই নিয়োগের বিজ্ঞপ্তি নম্বর: 01-08001(02)/5/2022-HO - Sports Science।
বিভাগ অনুসারে শূন্যপদ: ফিজিওথেরাপিস্ট: ৪২টি। স্ট্রিং অ্যান্ড কন্ডিশনিং এক্সপার্ট: ৪২টি। ফিজিওলজিস্ট: ১৩টি। সাইকোলজিস্ট: ১৩টি। বায়োমেডিক্যাল: ১৩টি। নিউট্রিশনিষ্ট: ১৩টি। বায়োকেমিস্ট: ২টি।
ক্যাটেগরি অনুসারে শূন্যপদ: সাধারণ ৫৪, তফসিলি জাতি ২০, তফসিলি উপজাতি ১০, ও বি সি ৩৭, আর্থিক ভাবে অনগ্রসর ১৩।
শিক্ষাগত যোগ্যতা: ফিজিওথেরাপিস্টের ক্ষেত্রে ফিজিওথেরাপিতে স্নাতক বা সমতুল।
স্ট্রিং অ্যান্ড কন্ডিশনিং এক্সপার্টের ক্ষেত্রে স্পোর্টস অ্যান্ড এক্সারসাইজ সায়েন্স বা এরপর আটের পাতায়

ন্যাশনাল অ্যালুমিনিয়ামে ১৮৯ ট্রেনি গ্র্যাজুয়েট ইঞ্জিনিয়ার
১৮৯ জন ট্রেনি গ্র্যাজুয়েট ইঞ্জিনিয়ার নেবে ন্যাশনাল অ্যালুমিনিয়াম কোম্পানি (ন্যাআলকো)। নিয়োগ করা হবে মেকানিক্যাল, ইলেক্ট্রিক্যাল, ইনস্ট্রুমেন্টেশন-সহ বিভিন্ন শাখায়। প্রার্থীকে অবশ্যই ২০২২-এর গ্রেট পরীক্ষায় উত্তীর্ণ হয়ে থাকতে হবে। প্রথমে ১ বছরের ট্রেনি। সফল ভাবে ট্রেনি শেষে নিয়োগ করা হবে অ্যান্ডারস্ট্যান্ড ম্যানেজার পদে। এই নিয়োগের বিজ্ঞপ্তি নম্বর: 10220801।
শাখানুসারে শূন্যপদের বিবরণ: মেকানিক্যাল: ৫৮টি (সাধারণ ২৪, তফসিলি জাতি ৯, তফসিলি উপজাতি ৪, ও বি সি ১৫, আর্থিক ভাবে অনগ্রসর ৬)। ইলেক্ট্রিক্যাল: ৪১টি (সাধারণ ১৭, তফসিলি জাতি ৬, তফসিলি উপজাতি ৩, ও বি সি ১১, আর্থিক ভাবে অনগ্রসর ৪)। ইনস্ট্রুমেন্টেশন: ৩২টি (সাধারণ ১৫, তফসিলি জাতি ৬, তফসিলি উপজাতি ৩, ও বি সি ১১, আর্থিক ভাবে অনগ্রসর ৪)।
এরপর আটের পাতায়

কোস্টগার্ডে অ্যাসিস্ট্যান্ট কমান্ড্যান্ট
অ্যাসিস্ট্যান্ট কমান্ড্যান্ট পদে ৭০ জনকে নেবে ভারতীয় উপকূলরক্ষী বাহিনী। জেনারেল ডিউটি, টেকনিক্যাল (ইঞ্জিনিয়ারিং) ও ইলেক্ট্রিক্যাল/ইলেক্ট্রিশিয়ান/ব্রাঞ্চ এবং কমার্শিয়াল পাইলট লাইসেন্স শাখায় নিয়োগ করা হবে গ্রুপ 'এ' ক্যাটেগরিতে। মহিলারা কেবল কমার্শিয়াল পাইলট লাইসেন্স শাখায় আবেদন করতে পারেন। প্রশিক্ষণ দেওয়া হবে 02/2023 ব্যাচে।
ব্রাঞ্চ ও এন্ট্রি অনুসারে শূন্যপদের বিবরণ: মোট শূন্যপদ: জেনারেল ডিউটি ও কমার্শিয়াল পাইলট লাইসেন্স ৫০টি। ক্যাটেগরি অনুসারে শূন্যপদ: সাধারণ ২২, তফসিলি জাতি ৭, তফসিলি উপজাতি ৪, ও বি সি ১৪, আর্থিক ভাবে অনগ্রসর ৩। শিক্ষাগত যোগ্যতা: জেনারেল ডিউটি শাখার ক্ষেত্রে মোট অন্তত ৬০ শতাংশ নম্বর-সহ স্নাতক। উচ্চমাধ্যমিক ফিজিওলজি ও মাধ্যমিক পড়তে থাকতে হবে ও এই দুই বিষয়ের প্রতিটিতে ৫৫ শতাংশ নম্বর পেয়ে থাকতে হবে। ডিপ্লোমা পাঠের পর স্নাতক উত্তীর্ণ প্রার্থীরাও আবেদন করতে পারেন, সেক্ষেত্রে ডিপ্লোমা স্তরে অন্তত ৫৫ শতাংশ নম্বর
এরপর দুয়ের পাতায়

ফুরোবার আগেই সংগ্রহ করুন

পেশাপ্রবেশ
চাকরি পত্রিকা
কলকাতা পুলিশে কনস্টেবল
নিয়োগের প্রিলিমিনারি পরীক্ষার ৫টি নমুনা প্রশ্নোত্তর

স্টাফ সিলেকশন কমিশনের মাধ্যমে মার্শি টাঙ্কিং স্টাফ নিয়োগ-পরীক্ষার ২টি নমুনা প্রশ্নোত্তর

আই বি সি এক-এন মাধ্যমে ১১ রাষ্ট্রায়ত্ত্ব ব্যাচে ৫০৩৫ স্নাতক নিয়োগের প্রিলিমিনারি পরীক্ষার নমুনা প্রশ্নোত্তর

আই বি সি এক-এন মাধ্যমে গ্রামীন ব্যাচে অফিসার ও অফিস অ্যান্ডিস্ট্যান্ট পদের প্রিলিমিনারি পরীক্ষার নমুনা প্রশ্নোত্তর

১ লক্ষ প্রাপ্ত 'ডি' নিয়োগ-পরীক্ষার নমুনা প্রশ্নোত্তর

ও আরও অনেক কিছু

রোজগারের আশা দেখাচ্ছে স্বয়ংক্রিয় টেকি
গ্রামবাংলার ঘরোয়া কারিগরিতে তৈরি ঐতিহ্যশালী এক যন্ত্র টেকি। রাইস মিল তৈরির পরে ধান ছাঁটার জন্য টেকির ব্যবহার কমে গিয়েছে। যদিও টেকিছাঁটা চালের পুষ্টিগুণ বেশি মেশিনে পালিশ করা চালে নেই। নেই সেই সুগন্ধও। স্বাস্থ্য-সচেতনতার যুগে নতুন করে ফিরছে টেকি, এবার স্বয়ংক্রিয় হয়ে। স্বয়ংক্রিয় টেকি কিনে টেকিছাঁটা চালের ব্যবসা করলে ভালো রোজগারের সম্ভাবনা এখন যথেষ্ট।
নিজস্ব প্রতিষ্ঠান: রোজগারের দিশা দেখাচ্ছে স্বয়ংক্রিয় টেকি। ঐতিহ্যের সঙ্গে বিজ্ঞানের মেলবন্ধনে তৈরি স্বয়ংক্রিয় টেকি কাজের সুযোগ এনে দিয়েছে বহু কর্মহীন মানুষের কাছে।
বাঙালির প্রধান খাদ্য ভাত। কিন্তু মেশিনে পালিশ করা চালের ভাতে প্রায় আশি শতাংশ খাদ্যওষুধই নষ্ট হয়ে যায়। ধানের খোসার নিচে থাকে একটি জোটিং বা আন্তরণ। এই আন্তরণটি ভিতামিন ও অ্যান্টি অক্সিডেন্ট সমৃদ্ধ। বাকুড়ার তুতমুড়ি, উত্তরবঙ্গের কালো নুনিয়া, বাংলার লাল মেটে ধানের গায়ে থাকে আন্তরণ অ্যান্টি অক্সিডেন্ট ভরপুর। অ্যান্টি অক্সিডেন্ট নানা রোগ প্রতিরোধে সহায়ক। মেশিনে বা কলে ছাঁটার সময় চালের উপরের খোসা বা তুয়ের সঙ্গে ছাঁটাই হয়ে যায় চালের গায়ে জড়িয়ে থাকা ওই পাতলা
এরপর আটের পাতায়

